
Radoslav Čížek 

Byl rok 1921, když se v Kamenných Žehrovicích narodil Radoslav Čížek – člověk, jehož vášeň a 

mistrovství letěly vysoko. Ačkoliv již od začátků zažil těžké časy války, jeho úsilí a nadšení pro 

modelářství nikdy neochably. Pracoval jako letecký konstruktér, navrhoval modely různých typů – 

volné kluzáky, gumou poháněné, motorové i rádiem řízené. Jeho návrhy jako Luňák, Žehrovice II, 

Admirál a mnoho dalších se staly legendárními už za jeho života. 

Zakládal a vedl Modelářský klub LMK Kamenné Žehrovice, vedl několik generací mladých nadšenců v 

kroužcích nejen v Žehrovicích, ale i okolí; byl funkcionářem v klubech na republikové i mezinárodní 

úrovni, propagoval historické modely a přispěl k tomu, že modelářská činnost v naší obci má hluboké 

kořeny a stále rozkvétá. 

Za svou celoživotní práci obdržel titul Zasloužilý mistr sportu a ocenění za celoživotní přínos 

leteckému modelářství od FAI – Aeromodelling Gold Medal. Radoslav Čížek zemřel v roce 2005, ale 

jeho odkaz stále žije v křídlech modelů, které létají, i v srdcích těch, kteří pokračují v jeho práci. 

Dnes s hrdostí pojmenujeme ulici po Radoslavu Čížkovi – jako důkaz vděku za to, že v Kamenných 

Žehrovicích vyrůstají nejen domy, ale i sny, které stoupají vzhůru. 

 

Josef Vobruba 

Druhým slavným rodákem byl  Josef Vobruba, který se  narodil v naší obci v roce 1932 . 

Vystudoval pražskou konzervatoř (studium skladby a dirigování) a již od konce 50. let působil v 

Československém rozhlasu jako hudební režisér.  

Počínaje 60. lety se výrazně prosadil jako dirigent Tanečního orchestru Československého rozhlasu— 

od roku 1969 byl jeho šéfdirigentem a uměleckým vedoucím až do své smrti v r. 1982.  

Vedle dirigentské činnosti patřil Vobruba i mezi uznávané aranžéry a autory písní — je spojován s hity 

jako „Hříbě“ nebo „Nebeskej kovboj“ a spolupracoval se všemi předními interprety své doby.  

Jako dirigent vedl v letech 1968-69 také kapelu, která doprovázela trio Golden Kids. Písničky, spojené 

s jeho jménem, znějí v českém rozhlase dodnes. 

Vzdáváme poctu rodákovi z Kamenných Žehrovic, jehož hudební odkaz zůstává živý ve stopách, které 

zanechal v rozhlasové a populární hudbě naší země. Nová ulice ponese jeho jméno jako připomínku 

umění, které spojovalo lidi napříč generacemi. 

 

Václav Drvota 

Byl 28. leden 1982, když Žehrovicemi otřásla smutná zpráva. Ve věku pouhých 26 let podlehl VÁCLAV 

DRVOTA smrtelnému zranění, které utrpěl při tragické nehodě v zaměstnání. Milovaný syn, bratr, ale 

především manžel a otec malého chlapce. Jeho manželce Daně se tehdy měl co nevidět narodit druhý 

syn. Těžko představitelná ztráta nejen pro rodinu, ale i pro celé Žehrovice. 

Vašek byl i přes svůj mladý věk nesmírně aktivním občanem. Působil jako nadějný člen komise 

tehdejšího MNV, kde vedl sekci ochrany přírody, zároveň se angažoval i v komisích školské, kulturní a 

pro mládež. Jako aktivní člen Českého svazu ochránců přírody věnoval svůj čas a energii všemu, co 

souviselo s ochranou životního prostředí, které tolik miloval. Byl Strážcem přírodní rezervace Malé 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Golden_Kids


Záplavy u Turyňského rybníka, kde byla již v roce 1982 na jeho počest pojmenována nově vzniklá 

naučná trasa – Drvotova stezka. 

Dnes, více než po čtyřiceti letech, je proto zcela přirozené a symbolické, že jedna z nových ulic v naší 

obci ponese jméno Václava Drvoty. 

 

 


